

# 权·杖

奥巴马邀默克尔访美



1月8日,默克尔“拄拐”主持内阁会议。  
据国际在线

据中新社1月9日电 据德国媒体报道,美国总统奥巴马8日致电问候在滑雪事故中受伤的德国总理默克尔,并邀请默克尔在未来几个月内访问美国。默克尔接受了此次访美邀请。

据报道,此前默克尔曾表示,两国关系正因监控事件而接受“考验”。报道指出,在美国国家安全局的监听计划问题上,美德两国观点存有差异,且媒体还爆出默克尔的手机也遭到了美国监听。

对此,白宫方面否认美国监听默克尔的行为仍在持续,但是并没说明是否以前曾实施过该计划。白宫表示,奥巴马与默克尔在电话中互相沟通了今年的行程,包括美国与欧盟的自由贸易协定谈判,以及将在春季举行的北约首脑会议。

▶1月7日,默克尔现身主显节庆祝活动,这是她滑雪受伤后首次公开露面。新华社发



# 美印外交“裂痕”扩大

## 印给美使馆“找茬”,美官员取消访印

美国政府8日证实,能源部长欧内斯特·莫尼兹已取消原定下周一访印的计划。

媒体解读,这是美国本月宣布取消访印的第二名高级官员,显然针对印度早些时候针对美驻印使馆的最新反制措施,两国外交风波进一步升级。

### 印度继续施压

印度官员8日说,外交部已经通知美驻印使馆,要求最晚本月16日开始禁止非外交人员使用使馆所属体育休闲中心。

按照印方说法,这些商业活动“违反日内瓦公约”,没有按照与印方先前达成的协议,仅提供与外交活动有关的服务。

印度一名女外交官去年12月因涉嫌伪造签证申请文件和拖欠佣人工资在美国组

约遭警方拘押,在印度朝野引发轩然大波。印方随即采取一系列针对美方外交人员的措施,包括撤除美国使馆外用于安全保卫的路障。

路透社报道,在这名女外交官下周出庭并面临指控之际,印度方面显然加大向美方施压的力度。

### 访印官员“避风头”

晚些时候,美方证实取消莫尼兹访印计划。

一名能源部官员告诉记者,“我们期待不久的将来双方能在相互方便的日子举行能源对话。”本月初,美国国务院负责南亚事务的助理国务卿尼莎·德赛·比斯瓦尔决定延后原定6日对印度的访问,以避免卷入美印外交风波。

路透社报道,不到一个月内,两名美国高官取消或

延后既定访印计划。不断恶化的美印外交风波正反映出两国关系中的“裂痕”。

不过,美国官方似乎刻意淡化这一风波。美国国务院发言人珍妮·普萨基说,美方重视两国关系,将继续与印度就有关问题沟通。有关美方关切,“我们会私下(向印方)表达”。

### 双方立场大不同

美印政府虽强调两国重要关系,却没有在关键问题上显示出妥协之意。

对美方而言,美国政府希望印度女外交官能通过与法庭达成认罪协议,获得相对轻微处罚。

印度前外交秘书拉利特·曼辛格说,这一争端如果不及时化解,“我担心可能会失控”。

据新华社

### 印女外交官案: 延期审理请求 遭美驳回

据新华社电 美国联邦法院法官8日驳回印度女外交官有关延期审理被控签证欺诈案的请求,意味着美方将如期于1月13日前对这名女外交官提出指控或举行预审听证会。

科布拉加德的律师近日致信设在纽约的联邦法院法官,要求将审理委托人被控签证欺诈案的期限延后30天,为控辩双方提供更多时间就认罪协议展开沟通。

不过,负责处理本案的联邦检察官普里特·巴拉拉反对延期审理,理由是辩方即使受到指控也可以继续展开认罪协议谈判。

## “超日王”号航母抵达印度

据新华社专电 印度媒体8日报道,“超日王”号航空母舰现已抵达印度西部卡纳塔克邦坎瓦尔的一处海军基地。

“超日王”号原为前苏联“戈尔什科夫元帅”号航母。1994年,俄罗斯政府提出把它“赠予”印度,只要后者支付翻修费用和战斗机费用。完成翻修后,俄方2013年11月正式交付给印度海军。这艘航母随后启程赴印。

翻修后的“超日王”号排水量达4.5万吨,长283.5米,最宽处59.8米。它最多可搭载30架飞行器,包括俄制米格-29K战斗机、卡-27反潜直升机和卡-31预警直升机。舰载人员可达约2000人。

印度海军先前已有两艘航母,其中常规动力航母“维拉特”号1987年从英国购买,预计2015年退役;另一艘国产航母“维克兰特”号预计2018年正式服役。

## 美2016总统大选 热门人选陷丑闻



克里斯·克里斯蒂(资料片)  
新华社发

据新华社华盛顿1月8日电 美国2016年总统大选共和党热门人选、新泽西州州长克里斯·克里斯蒂8日身陷政治丑闻,其幕僚被爆曾涉嫌利用职权报复民主阵营的地方官员。

美国媒体当天曝光的一些电子邮件和短信内容显示,克里斯蒂麾下一名重要幕僚和克里斯蒂提拔的港务管理部门官员,涉嫌于去年9月州长竞选期间互相勾结,利用职权关闭一座重要桥梁的部分车道,造成利堡市连续多日交通拥堵,以此对当时不支持克里斯蒂连任州长的利堡市长、民主党人马克·索科利希实施报复。

克里斯蒂8日下午发表声明,否认对此事知情,并称这种行为令人无法接受。他表示,犯错者将受到惩罚。

索科利希8日谴责了这种政治报复行为,要求克里斯蒂本人及其幕僚正式道歉,并呼吁对此事展开刑事调查。民主党阵营也立即抓住机会对克里斯蒂展开抨击,呼吁民众支持民主党,阻止克里斯蒂这样的人参选总统。

有分析人士认为,这一丑闻将对其声望造成一定负面影响。

**山东新闻大厦**  
SHANDONG NEWS HOTEL

# 山东新闻大厦5A写字楼

## 全面整层出租

### 黄金地段

地处济南市繁华的金融商贸中心,南依千佛山,西临泉城广场和趵突泉,北揽大明湖,位置优越。

### 交通便利

置身高铁、航空与汽运交通网络中央,四通八达,畅行无阻。

招租热线: 0531-899 36007/36006/36016

地址: 山东·济南泺源大街6号山东新闻大厦

